найти уравнение касательной к графику функции f(x)=(5x-1)/(x+3), которая: 
а) параллельна прямой y=4x-9;
б) перпендикулярна прямой y=-4x+8
Решение. Производная от функции данной линии определяет тангенс угла между касательной и положительным направлением оси Ох.
 Находим производную: 
[image: image13.jpg]¢

>
4 6 8 1012 14 16 18 20

st 1




. 

а) Поскольку касательная параллельна прямой 
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Ординаты:  
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Тогда уравнения касательной, параллельной прямой 
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б) Если же касательная перпендикулярна прямой 
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, то ее угловой коэффициент будет 
[image: image8.wmf]4

1

=

k

. Отсюда 
[image: image9.wmf]5

,

11

4

1

)

3

(

16

2

1

2

=

-

=

Þ

=

+

x

x

x

- абсциссы точек касания.

Ординаты: 
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Тогда уравнения касательной, перпендикулярной прямой 
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